

# 厦门大学启动百年校庆筹备

厦门大学诞生于1921年4月6日,由著名爱国华侨陈嘉庚创办,到2021年,她就100岁了。

4月6日上午八时,厦门大学建校98周年庆祝大会暨百年校庆筹备工作启动仪式在厦大思明校区建南大会堂举行。

厦门大学校长张荣教授在致辞中表示,我们要按照习近平总书记的重要指示精神,加快推进“双一流”建设,为实现中华民族伟大复兴作出厦门大学新的时代贡献!在这个厦

大学“两个百年”发展的重要时刻,我们要爱国奋斗,敢于担当;要解放思想,深化改革;要凝聚力量,奋发有为。

大会颁发了文庆奖学金本栋奖学金,亚南奖学金等各项奖助学金,潘维廉教授、魏传义教授、赵玉芬教授、丘书院教授被授予本年度“南强杰出贡献奖”,这是厦门大学的最高荣誉奖。

会上举行校友捐赠仪式,接受林中(厦大1986级企业管理系校友、旭辉集团创始人)、苏

庆灿(厦大管理学院校友、厦门大学附属厦门眼科中心董事长)、阿美远东(北京)商业服务有限公司等的捐赠。自去年4月6日97周年校庆大会后至今,厦门大学接受社会各界捐赠共1800多笔,小到数元,大到亿元,总计达2.65亿元。

今年98周年校庆,厦大安排了一系列活动,包括学术讲座,话剧,音乐剧等等,最为特别的是,今年还举行了水上运动会。(沈伟彬)



## “2019年泰国普吉中学孔子课堂赴华春令营”闭营

由孔子学院总部/国家汉办主办、华侨大学汉语国际教育办公室承办的“2019年泰国普吉中学孔子课堂赴华春令营”近日闭营。20名来自泰国普吉中学的优秀学生展开了为期15天的中国语言文化学习之旅。

本次春令营采取“理论结合实践,兼修课堂内外”的办学模式,组织营员集中学习口语、朗诵、听力、综合等汉语课程,开设结业考试环节,以切实提高营员中文水平为目标。同时辅以传统文化讲座、中华书画、古典音乐鉴赏、民族舞蹈、茶文化等文化课程,寓教于乐。春令营期间还举

办了中泰学生文化交流活动,就中泰音乐、舞蹈、民间习俗等内容进行交流切磋,共同体验中华传统剪纸艺术,让营员从地理、饮食、历史、民俗等全方位、多角度地感知中华文化。

闭营仪式上,汉语国际教育办公室主任胡培安总结了此次春令营的特色及亮点,并对营员深入体验中华文化,成为中泰交流的使者寄予期望,希望华侨大学和普吉中学未来在更多领域加强合作。

泰国普吉中学孔子课堂中方负责人罗建平感谢华侨大学对于普吉中学赴华交流项目的大力支持,希望营员以

本次活动为契机,增强学习中国语言文化的激情和动力。

营员们纷纷表示自己的中文水平得到了提高,也表达了

对于中国的热爱,并希望将学习成果带回泰国分享给身边的人,做泰中两国交流的使者。(杨宏伟 王燕子)



## 韩国外国语大学孔院举行第十届韩国高中生汉语大赛



“第十届韩国高中生汉语大赛”决赛4月6日在韩国外国语大学(以下简称“韩外大”)孔子学院举行。来自韩国各地的20名参赛选手晋级决赛,他们在舞台上不仅展示了优秀的中文水平,更展现出良好的文化素养和人文底蕴,赢得现场观众的一致称赞和阵阵喝彩。

按照比赛规则,大赛分为预选赛和决赛两个环节,根据是否具有在华留学经历分为A、B两组。经过两轮严格评审,评审组从135名预选赛参赛选手中评选出A组12名、B组8名选手入围决赛。决赛分笔试、现场演讲和问答三个环节,进一步综合考察参赛选手的汉语应用能力及知识文化储备。

决赛现场,选手们通过准确精炼的语言表达和丰富的感情,阐述了自己与中国结下的不解之缘。经

过角逐,来自韩国大田外国语高中的朴贞恩和来自韩国阳平高中的朴美娜同学分别获得A组、B组第一名。

本次大赛旨在通过激发韩国高中生的中文学习热情,为他们提供实践学习成果及自我挑战的舞台。大赛汇聚了韩国各地汉语学习的佼佼者,为他们提供了通过同场竞技交流切磋汉语表达及沟通艺术的平台。

自2010年起,韩外大孔子学院已成功举办了九届高中生汉语大赛,成为韩国高中生中具有影响力的赛事之一。本比赛不仅为韩国高中生提供了展示汉语水平、关注汉语知识技能的机会,同时也已成为韩外大孔子学院集语言教育、风采展示、文化交流为一体的品牌文化项目。(陆睿)

## 巴黎第七大学举办“2019汉语节”

据法国《欧洲时报》报道,4月6日下午,由巴黎第七大学东方语言文化学院(INALCO)中文系和巴黎第七大学孔子学院联合举办的“2019汉语节”在巴黎七大校园内火热开幕,为所有在巴黎七大学习中文的学生提供了一个展现自己的平台。

活动期间,法国学生们表演了近20个节目,阶梯教室内座无虚席。开场的绕口令表演点燃全场;幽默的话剧表演时不时引起观众们捧腹大笑;诗朗诵《珍珠》、《将进酒》等表演将原作的真挚情感充分地表达出来;各式各样动人的歌曲演唱无不体现了演唱者们对于节目的投入和用心;单口相声《趣说广东话》表演者将北京话和广东话模仿得惟妙惟肖;评剧选段《秦香莲》的表演也是有板有眼,抑扬顿挫;巴黎七大孔子学院带来的太极、功夫、中国古典乐器表演等节目,将中华优秀传统文化一一展现出来,为汉语节增添亮色。最后,汉语节在六十余名学生合唱的《刚好遇见你》歌声中落下帷幕。

据介绍,本次汉语节的主旨是通过话剧、诗歌、相声、绕口令等语言类的节目,增加学生的语感。通过排练和演出,训练他们语音、语调的自然流畅度,并且感受中国文化的内涵,让课堂上、书本上学习的语言更加中国化、现实化。(张雨滴)

## “中印尼青年交流互访游学活动”开启印尼之旅

参加第三届“中印尼青年交流互访游学活动”的两国青年代表4月6日已走进雅加达,开启他们的“印尼之旅”。

中国驻印尼大使肖干4日晚在使馆举行招待会欢迎两国青年代表团。印尼外交政策协会(FPCI)创始人、前副外长迪诺,中方代表团团长、福建省教育厅副厅长吴伟平,代表团全体成员与中国驻印尼青年外交官等欢聚一堂。

“中印尼青年交流互访游学活动”由中国驻印尼大使馆、福建省人民政府和FPCI联合举办,选拔两国优秀大学生并邀请青年政府官员、智库学者、媒体记者、网络意见领袖组成代表团,结伴赴对方国家游学参访。该活动迄今已举办三届,在两国社会获得积极反响。

此前,中国驻印尼使馆与FPCI在印尼全国高校内联合举办“知行中国”大学生征文比赛,从报名参赛共1100余名大学生中选拔出13所著名高校的20名大学生参加本届“中印尼青年交流互访游学活动”。(林永传)

## 圣彼得堡举办第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛

4月8日,圣彼得堡举办第十二届汉语桥中学生中文比赛,当地7所中学的数十位学生参加了比赛。

比赛分为团体组和个人组。团体组比赛分为演讲、知识问答、才艺三部分;个人组比赛分为演讲、才艺两部分。演讲部分选手们围绕“中国朋友”的主题发言;才艺部分选手们唱中文歌曲、跳中国风扇子舞、朗诵中文诗歌。

最终,圣彼得堡孔子课堂代表队夺得团体组冠军;妮娜获得个人赛一等奖。比赛还设立了最佳表演奖、最具人气奖和最具潜力奖等。

比赛由中国驻圣彼得堡总领馆教育组、圣彼得堡私立补充教育“孔子”东方语言文化学院孔子课堂联合承办。

2019年起,汉语将纳入俄罗斯全国统考外语科目。近年来,俄罗斯学习汉语学生数量大幅增长。

